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Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ Κωνσταντίνο 

 

ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση της αρχής της ισονομίας σε ότι αφορά στη 

φορολογική αντιμετώπιση των ναυτικών που εργάζονται σε ιδιωτικά σκάφη 

αναψυχής» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το αίσθημα ισονομίας και κοινωνικής δικαιοσύνης στη φορολογική μεταχείριση των 

πολιτών, είναι ζήτημα κομβικής σημασίας για την κοινωνική συνοχή αλλά και τη 

σχέση εμπιστοσύνης, που πρέπει να υπάρχει ανάμεσα στους πολίτες και στην 

Πολιτεία. 

Ένα ζήτημα που χρήζει άμεσης αντιμετώπισης, στην κατεύθυνση της 

αποκατάστασης της ισονομίας, είναι αυτό που σχετίζεται με τη φορολογική 

αντιμετώπιση των ναυτικών που εργάζονται σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής. 

Με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο προβλέπεται εξαίρεση από τον τρόπο υπολογισμού 

του φορολογικού συντελεστή με το φορολογητέο εισόδημα από μισθωτή εργασία 

και συντάξεις σε κλίμακες ειδικά για τους ναυτικούς του εμπορικού ναυτικού. 

Συγκεκριμένα προβλέπεται ότι για τους αξιωματικούς που υπηρετούν σε πλοία του 

Εμπορικού Ναυτικού το φορολογητέο εισόδημα τους από μισθωτή εργασία και 

σύνταξη φορολογείται με φορολογικό συντελεστή 15% ενώ για το κατώτερο 

πλήρωμα, ο φορολογικός συντελεστής είναι 10%. 
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Το πρόβλημα έγκειται στο ότι αυτή η φορολογική αντιμετώπιση δεν είναι ενιαία για 

όλους τους ναυτικούς του εμπορικού ναυτικού, αφού από τη συγκεκριμένη 

ρύθμιση εξαιρούνται οι ναυτικοί που εργάζονται σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής. 

Ουσιαστικά, αυτοί οι άνθρωποι εξαιρούνται από το φορολογικό καθεστώς που 

διέπει τους συναδέλφους τους στο εμπορικό ναυτικό. Στην πραγματικότητα, η 

Πολιτεία δεν τους θεωρεί ναυτικούς, κάτι που είναι κατά βάση άδικο. 

Συνταγματικά αλλά και ηθικά πρέπει να αρθεί η άνιση αυτή αντιμετώπιση εις 

βάρος των ναυτικών που εργάζονται σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Προτίθεται να αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία για την αποκατάσταση της 

ισονομίας σε ότι αφορά στη φορολογική αντιμετώπιση των ναυτικών που 

εργάζονται σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής, τροποποιώντας την παράγραφο 2 του 

άρθρου 15 του ν. 4172/2013 και εντάσσοντας και τους ναυτικούς σε ιδιωτικά 

σκάφη αναψυχής στο ίδιο φορολογικό καθεστώς που ισχύει και για τους ναυτικούς 

του εμπορικού ναυτικού ; 

 

11 /12/2024                                                                  Ο ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 

 
 




